



БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА  
Р Е Ш Е Н И Е**

Алексеевка

23 мая 2023 года

№ 2

**Итоги социально-экономического развития Алексеевского городского округа за 2022 год и планы на 2023 год**

Заслушав отчет главы администрации «Итоги социально-экономического развития Алексеевского городского округа за 2022 год и планы на 2023 год», в соответствии со статьями 23 и 30 Устава Алексеевского городского округа, Совет депутатов Алексеевского городского округа, решил:

1. Работу главы администрации Алексеевского городского округа и администрации Алексеевского городского округа по социально-экономическому развитию территории в 2022 году одобрить и признать удовлетворительной.

2. Рекомендовать администрации Алексеевского городского округа совместно с руководителями предприятий и организаций различных форм собственности, в ходе реализации действующих программ Алексеевского городского округа и Белгородской области, обеспечить в 2023 году устойчивую работу экономики и социальной сферы Алексеевского городского округа.

3. Депутатам Совета депутатов Алексеевского городского округа активизировать разъяснительную работу с избирателями о работе органов местного самоуправления Алексеевского городского округа по социально-экономическому развитию территории в 2022 году и планам на 2023 год.

4. Настоящее решение разместить на официальном сайте органов местного самоуправления Алексеевского городского округа в сети Интернет.

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на заместителя председателя Совета депутатов Алексеевского городского округа Маринина А.П.

Председатель Совета депутатов  
Алексеевского городского округа



И.Ю. Ханина

## **Отчет главы администрации Алексеевского городского округа «Итоги социально-экономического развития Алексеевского городского округа за 2022 год и планы на 2023 год»**

### **Уважаемые депутаты Совета депутатов, приглашенные!**

Жизнь в современном мире летит стремительно, и вот наступило время очередного ежегодного отчета о том, что было сделано в Алексеевском городском округе за 2022 год и планах на ближайшую перспективу.

Наша встреча проходит в очень сложное время. Несомненно, главное событие ушедшего года для каждого из нас и в целом для всей страны — начало специальной военной операции, которое для многих наших земляков разделила жизнь на до и после.

Как охарактеризовать прошлый год? Сложный, грозный, драматичный. 2022 год очень много изменил в нас, заставил определиться в своих мыслях и чувствах.

С февраля прошлого года Россия живёт под мощным политическим и санкционным давлением со стороны стран Запада. Кроме этого, нашей стране была объявлена настоящая широкомасштабная информационная атака. И всё это на фоне последствий и вызовов пандемии COVID-19, которая и так внесла определённые коррективы в наши планы.

Хочу отметить, что в это трудное время прежде всего проявился настоящий патриотизм - чувство, которое исторически присуще нашему народу. Сегодня общество базируется на осознанной и устойчивой убежденности в правильности выбранного пути, а сплоченность общества – это очень мощный ресурс, отдельный потенциал развития.

Так в сентябре 2022 года мы, как все муниципалитеты и органы государственной власти Белгородской области, приступили к работе по оказанию содействия в проведении частичной мобилизации.

Дорогие друзья, хочу поблагодарить всех жителей за мужество и решимость, сказать спасибо нашим героям, которые сражаются на линии боевых соприкосновений, обеспечивают быт и тыл. Низкий поклон родителям, жёнам, семьям наших защитников.

Наш долг – поддержать семьи, потерявшие родных, близких, любимых, помочь им воспитать, поднять детей, дать им образование, профессию. Семья каждого участника специальной военной операции должна быть в зоне постоянного внимания, окружена заботой и почётом.

Поэтому реализация мер, в том числе региональных, по оказанию социальной поддержки участникам СВО и их семьям – на моем личном контроле. С этой целью осуществляются подомовые обходы семей мобилизованных граждан. Все поступающие вопросы и просьбы от семей оперативно отрабатываются с привлечением всех структурных подразделений органов местного самоуправления и необходимых служб округа. Не буду останавливаться подробно на том что было сделано, но мы и впредь будем оперативно решать все встающие проблемы.

Отмечу, что не остались безучастными и алексеевские волонтеры, которые каждый день организуют и проводят мероприятия, акции, сборы с

целью поддержки всех участников СВО и их родственников, обеспечивают доставку необходимых средств непосредственно тем, кто в них нуждается.

Знаю, что на предприятиях города, да и просто по личной инициативе граждан, многие самостоятельно осуществляют сбор средств. Огромная благодарность всем неравнодушным жителям за оказываемую помощь.

Дорогие алексеевцы! Не смотря, на возникающие сложности актуальными остаются традиционные вопросы деятельности администрации городского округа.

Основным приоритетом в прошедшем году, впрочем, как и во все последние годы, было и остается повышение качества жизни людей и реализация экономического потенциала муниципального образования, что несомненно неразделимо.

Особенно, в этот сложный период, важны и значимы для нас задачи социальной сферы в части поддержки наиболее незащищенных слоев населения, которые непосредственным образом ложатся на органы социальной защиты населения, и представлены на сегодня более 40 видами социальных выплат различным категориям граждан.

Отмечу, что более 16 тыс. граждан получили пособия, компенсации, субсидии на сумму 436,5 млн рублей.

На территории Алексеевского городского округа действуют меры социальной поддержки семьям с детьми. Для улучшения демографической ситуации и материального состояния в отчетном периоде было выплачено 170 млн руб. 2202 семьям.

В связи с проведением специальной военной операции наиболее актуальными в 2022 году стали меры социальной поддержки мобилизованных граждан и членов их семей, введенные Губернатором Белгородской области. Так, в Алексеевском городском округе более 130 семьям оказана финансовая помощь на общую сумму 2 млн 750 тыс. рублей.

Отдельные слова благодарности хочу выразить всем работодателям, которые не остались безучастными в вопросе сохранения рабочих мест и уровня средней заработной платы мобилизованным сотрудникам, активно поддержавшим инициативу Губернатора Белгородской области Гладкова Вячеслава Владимировича, а таких на территории округа 108 хозяйствующих субъектов.

Стоит отметить, что все принятые ранее социальные обязательства в 2022 году были продолжены. Так, с января 2021 года на территории округа при поддержке Губернатора реализуется программа «Содействие» по заключению социальных контрактов.

В отчетном году нашему округу на реализацию указанных мероприятий было выделено 32,4 млн руб., которые освоены в полном объеме, заключено 210 социальных контрактов на осуществление предпринимательской деятельности, ведение ЛПХ, трудоустройство и иные мероприятия, направленные на выход граждан из трудной жизненной ситуации.

Основными задачами на 2023 год в социальной сфере, по-прежнему, ставим для себя поддержку незащищенных слоев населения, а именно:

- предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан;
- сопровождение семей вернувшихся и участвующих в СВО;
- оказание социальных услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам;
- сопровождение детей-сирот, детей оставшихся без попечения родителей, детей оказавшихся в трудной жизненной ситуации;
- реализацию программы социального контракта «Содействие», по которой уже за истекший период заключено 53 социальных контракта на сумму почти 14 млн рублей.

Реализация всех принятых на себя социальных обязательств неразрывно зависит от экономического благосостояния, что за ушедший год может подтвердить сбалансированность доходной и расходной частей бюджета.

Доходы бюджета Алексеевского городского округа за 2022 год исполнены в сумме 3 254 млн рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы – 981,0 млн рублей.

Основным источником пополнения бюджета, как и в предыдущие годы, стал налог на доходы физических лиц.

Расходы бюджета Алексеевского городского округа за 2022 год составили 3 231 млн рублей. Более 70 % расходов бюджета направлено на развитие социальной сферы, это порядка 2,4 млрд рублей.

Выполнение бюджетных обязательств, наполнение бюджета округа и рациональное его использование при экономии бюджетных средств является для нас наиважнейшей задачей.

В текущем году необходимо уделить серьезное внимание увеличению доходной базы и оптимизации расходов.

Главный ресурс для обеспечения достойного качества жизни алексеевцев – это экономический потенциал нашей территории, представленный 23 системообразующими хозяйствующими субъектами.

В условиях новых экономических реалий экономика городского округа показала свою устойчивость. Предприятия продолжают стабильно работать, сохраняя рабочие места и соответствующий уровень заработной платы, обеспечивая занятость более 22 тыс. человек.

За 2022 год отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами по промышленным видам деятельности на сумму более 123 млрд рублей, что обеспечило первую позицию в перечне муниципальных образований по области по объему отгрузки продукции на душу населения (2,1 млн руб.).

Следует отметить, что среди муниципальных образований в абсолютном значении мы заняли 4 место, уступая только Старооскольскому, Губкинскому городским округам и г. Белгороду.

Мы видим экономика округа на сегодня продолжает стабильно развиваться.

Всё это обеспечило объем инвестиций в основной капитал по городскому округу в отчетном году в размере 3,9 млрд рублей.

Хозяйствующими субъектами осуществлялась реализация 80 инвестиционных проектов, в том числе в области промышленности, социальной сферы (*строительство жилья для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа, капитальный ремонт детского сада № 14, благоустройство территории детского сада № 9, капитальный ремонт Ильинской школы, благоустройство территории средней общеобразовательной школы № 7, капитальный ремонт Божковского сельского Дома культуры, капитальный ремонт Афанасьевского модельного Дома культуры*), сферы ЖКХ, а также сферы малого бизнеса. Завершены 35 проектов, в рамках которых создано 60 новых рабочих мест.

Наиболее крупными их них стали:

- Реконструкция и модернизация мощностей по переработке масличных культур ООО «Алексеевский соевый комбинат».
- Строительство роботизированного коровника на 420 фуражных голов ООО «Советское».

В плане на 2023-2026 годы реализация крупного проекта ГК ЭФКО «Еда будущего», целью которого является строительство завода по производству растительных белков и цеха по производству и фасовке растительных аналогов мяса. Инвестиционные вложения по проекту составят более 3 млрд руб., что позволит создать 297 новых рабочих мест.

Экономическое благополучие напрямую зависит от обеспеченности трудоспособного населения достойной оплачиваемой работой, которая на протяжении ряда лет отличается стабильным ростом уровня заработной платы, сложившейся по округу в отчетном году в размере 47 969 рублей. Темп прироста к аналогичному периоду прошлого года составил 15,5 %.

Важным моментом в развитии уровня жизни населения является создание условий для более полной занятости, что позволило в 2022 году снизить уровень регистрируемой безработицы до 0,52 % против 0,65 % по итогам 2021 года. Это было достигнуто путем трудоустройства более 2 тысяч человек на предприятия и организации округа.

При этом существенный вклад в экономику округа и занятость населения вносит и малый бизнес, который является важнейшим фактором перспективного развития. По состоянию на 1 января 2023 года бизнес-сообщество Алексеевского городского округа объединяет более 2 тысяч субъектов малого и среднего предпринимательства, обеспечивающих занятость в этой сфере экономики порядка 5,5 тысяч человек.

В рамках принимаемых мер по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства в 2022 году 10 субъектов получили финансовую поддержку на общую сумму более 38 млн руб., а это:

- поддержка в части субсидирования затрат на производство, в рамках целевого кредитования (ООО «ЛДЦ» (*общая врачебная практика*)) - 6,4 млн рублей, ООО «АМПК» (*обработка металлических изделий механическая*) -

2,5 млн рублей, ИП Сериков И.П. (техническое обслуживание и ремонт автотранспортных средств) – 1,7 млн рублей, ООО «МД Плюс» (деятельность больничных организаций) - 5,9 млн рублей, ИП Сапрыкина С.Н. (производство сыра и сырных продуктов) – 2,5 млн рублей);

- грантовая поддержка на создание эко-фермы с целью оказания услуг агротуризма и выращивание овощей в закрытом грунте (Глава К(Ф)Х Сапелкина И.Ю. (разведение прочих пород крупного рогатого скота) – 4,4 млн рублей, ИП Маркович А.С. (выращивание овощей защищенного грунта) – 2,7 млн рублей);

- привлечение микрозаймов на осуществление текущей деятельности (ИП Бочкарева В.И. (торговля оптовая прочими пищевыми продуктами) – 5 млн рублей, ИП Коробейникова И.Н. (торговля розничная) – 4 млн рублей, ООО «Фарма» (торговля розничная лекарственными средствами в специализированных магазинах) - 3,6 млн рублей.

Развитие нашей территории мы связываем с дальнейшим активным вовлечением малых форм хозяйствования в сельскохозяйственный сектор экономики.

Масштабы поддержки предпринимательской активности носят не только экономический, но и социальный характер, поэтому в задачи на 2023 год ставим себе увеличение объемов государственной поддержки.

Не менее значимая часть экономики - потребительский рынок, который обеспечивает повседневные потребности населения, играет важную роль в развитии предпринимательской деятельности.

Оборот розничной торговли в отчетном периоде, по оценочным данным, прирос по сравнению с прошлым годом на 12 % и составил 11 млрд рублей, оборот общественного питания - 160 млн рублей.

Основной задачей в сфере развития потребительского рынка на ближайшую перспективу является сохранение и наполнение рынка округа товарами и услугами для удовлетворения спроса населения в полном объеме, особенно в условиях санкционного влияния.

Стратегическим сектором экономики является сельское хозяйство, обеспечивающее наряду с перерабатывающими предприятиями производство продовольственной продукции.

На сегодняшний день в сельском хозяйстве работают 14 крупных сельхозпредприятий и 54 фермерских хозяйства.

По итогам работы в предыдущем году всеми категориями хозяйств получено 16,5 млрд рублей валовой продукции.

Ушедший год показал рекордные за последние несколько лет показатели урожайности зерновых культур – 50,8 ц/га. Кроме этого, Алексеевский городской округ является лидером в Белгородской области по производству подсолнечника, урожайность которого в отчетном году составила 34,1 ц/га.

Осенью прошлого года хозяйствами городского округа подготовлено под урожай 2023 года более 37 тыс. га площадей, на которых посеяно 17 тыс. га озимых культур.

В животноводстве городского округа, по-прежнему, ведущая роль отводится свиноводству, доля которого в валовом производстве составляет более 60 %.

Всеми категориями хозяйств в 2022 году реализовано на убой в живом весе 89 тыс. тонн мяса, в том числе 83 тысячи тонн свинины. Достичь таких показателей позволила работа десяти свиноводческих комплексов.

Важной отраслью в сельском хозяйстве остается молочное скотоводство. Всего за прошедший год всеми категориями хозяйств произведено 23 тыс. тонн молока. Сельскохозяйственными организациями произведено более 14 тыс. тонн молока, что на 18 % или 2 тыс. тонн больше, чем в 2021 году. Это обусловлено увеличением поголовья коров в ООО «Советское» на 293 головы при введении в эксплуатацию роботизированного молочного комплекса.

В рамках реализации Государственной программы развития сельского хозяйства предприятиям агропромышленного комплекса городского округа выплачено 208 млн рублей субсидий, в том числе сельскохозяйственным предприятиям - 153 млн рублей.

В 2023 году сельхозтоваропроизводителям будут предоставлены льготные кредиты на развитие отраслей животноводства и растениеводства, оказана государственная поддержка в виде предоставления субсидий на элитное семеноводство, на 1 литр реализованного товарного молока, на 1 га посевной площади, на развитие садоводства, на корма для животноводства.

Наряду с крупными сельхозпроизводителями активно развиваются и работают малые формы хозяйствования по таким направлениям как садоводство, овощеводство, молочное животноводство, растениеводство, которые также вносят значительный вклад в развитие отрасли.

В рамках Государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» в 2022 году проводился конкурсный отбор ведомственных проектов «Современный облик сельских территорий», в котором проект «Комплексное развитие села Ильинка Алексеевского городского округа» одержал победу, в результате чего стало возможным осуществить в с. Ильинка: строительство детского сада, Центра культурного развития, электрических сетей уличного освещения в микрорайоне индивидуального жилищного строительства.

Реализация мероприятий запланирована на 2023-2024 годы. Общая сумма вложений составит 727 млн рублей.

В текущем году планируется освоить 295 млн руб. на строительство электрических сетей наружного освещения в микрорайоне ИЖС Ильинка, а также выполнение значительной части работ по возведению зданий детского сада и Центра культурного развития.

Бесспорно, самым важным слагаемым повышения качества жизни является обеспечение здоровья населения.

В 2022 году с целью совершенствования диагностики и лечения пациентов за счет средств федерального бюджета в Алексеевскую ЦРБ было поставлено современное оборудование на общую сумму 132 млн рублей.

Министерством здравоохранения Белгородской области переданы в пользование 4 автомобиля стоимостью 3,7 млн руб. Завершен капитальный ремонт детского поликлинического отделения на сумму 25,0 млн рублей.

В 2023 году планируется закупить медицинское оборудование на сумму 32,4 млн руб.

Медицинская помощь жителям округа в отчетном году оказывалась в полном объеме, реализуемые мероприятия были направлены на достижение показателей национальных проектов «Здравоохранение» и «Демография».

И как результат, умерло в 2022 году 848 человек, что меньше в сравнении с 2021 годом на 313 человек или 27 % (2021 год умерло 1161 человек).

В трудоспособном возрасте в 2022 году умерло меньше на 28 человек.

К сожалению, по-прежнему, в отрасли здравоохранения сохраняется кадровый дефицит. За прошедший год уволилось 12 врачей, 16 врачей приняты на работу. *(На сегодняшний день остаются открытыми 4 вакансии амбулаторно-поликлинического звена, которые планируется закрыть обучающимися по целевому направлению в высших учебных заведениях и привлечением специалистов из других регионов).*

С целью заполнения вакансий предоставляются меры социальной поддержки молодым специалистам, прибывшим на территорию Алексеевского городского округа. Так, в 2022 году 10 врачам предоставлена единовременная компенсационная выплата в сумме 1 млн рублей каждому по программе «Земский доктор». Предоставлено жилье 3 врачам в рамках региональной программы «Обеспечение жильем медицинских работников государственных учреждений». Осуществляется компенсация расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг.

Несомненно, всё, что нами делается, направлено на создание лучшего будущего. А как известно, наше будущее – это наши дети.

На территории округа в сфере образования реализуется целый ряд новых проектов, связанных в первую очередь, с достижением целевых показателей национальных проектов «Образование», «Демография» и приоритетных направлений образования Белгородской области, заключающихся в повышении качества образования.

Так, на сегодня поставленные задачи по 100% доступности дошкольного образования обеспечиваются за счет создания дополнительных мест для детей раннего возраста, функционирования групп кратковременного пребывания детей:

- во всех детских садах округа созданы необходимые условия, которые позволили достичь 100% доступность по организации дошкольного образования детей;

- в 10 детских садах открыты группы кратковременного пребывания детей;

- с 1 сентября 2022 года после капитального ремонта и строительства дополнительного корпуса открылся детский сад № 10 для 280-ти детей;



В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Развитие дошкольного образования» в 2022 году освоено более 493 млн рублей.

За последние годы капитально отремонтированы 13 учреждений образования (6 школ и 7 детских садов).

В отчетном периоде была капитально отремонтирована Ильинская СОШ, сумма вложений по которой составила 45,7 млн рублей. Выполнено благоустройство прилегающей территории средней общеобразовательной школы № 7 на сумму 32,6 млн рублей.

В отчетном году были начаты работы по реконструкции здания школы-интернат с пристройкой спального корпуса с банно-прачечными помещениями на 110 мест. Сумма вложений составляет 251 млн рублей. Работы планируется завершить к 1 сентября 2024 года.

Кроме этого, на обновление материально-технической базы сферы образования в отчетном периоде было направлено 67 млн рублей.

С 1 февраля 2023 года начат капитальный ремонт средней школы № 4. Общая сумма контракта составляет – 174 млн рублей.

Но не все проблемы ещё решены, так среди городских школ осталась не отремонтирована школа № 6. В задачи на текущий год ставим себе вопрос разработки проектно-сметной документации на капитальный ремонт школы в целях включения в программу капитальных вложений области на последующие годы.

Также в июне 2022 года Алексеевской межрайонной прокуратурой Белгородской области подано 51 исковое заявление (*27 общеобразовательных организаций, 22 дошкольные образовательные организации, 2 учреждения дополнительного образования*) по оборудованию образовательных организаций системами оповещения и управления эвакуации, а также охранной сигнализацией. Срок исполнения решений суда до 1 сентября 2023 года. Пришлось активно включаться в решение данного вопроса. Что уже сделано в настоящий момент:

- в 2022 году за счет средств местного бюджета данные системы установлены в 6 детских садах на сумму 3 млн рублей, в 2 школах – охранная сигнализация на сумму 1,2 млн рублей;

- в 2023 году на установку систем оповещения по остальным учреждениям при поддержке Губернатора выделена муниципалитету дотация из областного бюджета, в размере 29 млн рублей.

На сегодняшний день в 29 образовательных организациях округа установлены системы оповещения, а в 14 организациях заключены контракты со сроком исполнения до 1 августа 2023 года.

Отмечу, что в школах округа обучается 298 детей с ограниченными возможностями здоровья, в детских садах – 203 ребенка. Принимаются меры по созданию образовательной среды, обеспечивающей доступность качественного образования и успешную социализацию для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Особое внимание в округе уделяется комплексной помощи детям с расстройствами аутистического спектра. Так с сентября 2021 года на базе

детского сада № 2 функционирует ресурсная группа для детей с РАС (6 детей). С сентября 2022 года в школе № 7 открыт ресурсный класс для детей с РАС (3 человека).

Мероприятия, проводимые в рамках образовательной политики округа, направлены на повышение качества образовательного процесса, что подтверждается государственной итоговой аттестацией. Все выпускники 9-х и 11-х классов получили аттестаты.

Особенно хочется отметить талантливую молодежь. Федеральной медалью «За особые успехи в учении» награждены 45 выпускников, 22 человека получили свидетельства о занесении их на районную Доску Почета «Молодежный Олимп», 54 выпускника получили аттестаты об основном общем образовании с отличием.

В целом качество знаний по итогам 2021-2022 учебного года составило 60,1 %, что чуть выше уровня прошлого года, процент успеваемости не изменился и составил 99,9 %.

Ежегодно выпускники показывают высокие результаты при сдаче ЕГЭ. Так в 2022 году выпускницы Алексеевской городской школы Горбачук София и Моисеенко Екатерина набрали по 100 баллов по учебному предмету «Химия».

И здесь отмечу профессиональный уровень кадрового состава, успехи которых достойно отмечают на федеральном и региональном уровне. Спасибо, вклад каждого из вас невозможно измерить.

Дополнительно отмечу, что в системе образования функционирует 3 учреждения дополнительного образования. В 2022 году были реализованы 187 программ художественного, естественнонаучного, технического, социально-гуманитарного, физкультурно-спортивного, туристско-краеведческого и профессионального направлений, в том числе и краткосрочные дополнительные программы.

Учреждения дополнительного образования муниципалитета посещают 7 337 детей или 85,9 % от их общей численности.

Не маловажную роль играет уделение внимания военно-патриотическому воспитанию молодежи, поэтому с июня 2023 года в округе планируется проведение военно-исторических сборов «Армата» в условиях палаточного лагеря, что станет основой для подготовки молодежи к военной службе и позволит им ближе познакомиться с жизнью в военно-полевых условиях.

В сборах примут участие 1104 юношей, обучающихся 8-10 классов школ, студентов среднего профессионального образования из муниципальных районов и городских округов Белгородской области.

Для реализации этих планов предусмотрено финансирование в бюджете округа в размере 17 млн рублей.

В период летних каникул на территории Алексеевского городского округа планируется функционирование 27 лагерей с дневным пребыванием, 9 лагерей труда и отдыха на базе общеобразовательных организаций и одного

загородного лагеря «Солнышко». Всего планируется оздоровить 3294 ребенка.

Традиционным видом детского отдыха, который остается популярным у детей и подростков на протяжении вот уже нескольких десятков лет, является загородный лагерь «Солнышко», где отдыхают дети всего городского округа. На эти цели в текущем периоде предусмотрено более 7 млн рублей.

Ежегодно в рамках межведомственного взаимодействия осуществляется партнерство с организациями и предприятиями округа, которые обеспечивают проведение ремонтных работ зданий, помещений и территории лагеря. Спасибо всем неравнодушным руководителям, которые по сложившейся уже доброй традиции ежегодно оказывают помощь в организации и проведении текущего ремонта и обустройстве прилегающей территории. Все работы выполнены качественно и в срок.

Вместе с тем отмечу, что в настоящее время требуется проведение масштабных работ по ремонту и реконструкции зданий и помещений, так как за время функционирования лагеря капитальный ремонт не проводился. Ставим себе в задачу разработать проектно-сметную документацию и дальше уже работать с Правительством области на предмет включения данного объекта в программу капитальных вложений.

Вместе с тем, одной из основных проблем на рынке педагогического труда округа является дефицит квалифицированных специалистов. Кадровая потребность в образовательных организациях составляет 4,2 %. Школы округа испытывают трудности с учителями математики, русского языка, физики, химии и биологии.

За последние 3 года в округ прибыли и продолжают работать 14 молодых специалистов.

В 2023 году все проводимые мероприятия будут нацелены на повышение удовлетворенности населения качеством образовательных услуг, формирование образованного и социально-ориентированного поколения жителей округа. Будет продолжена работа по привлечению молодых специалистов в отрасль.

Необходимо объединение "старых" и "новых" идей, которые принесут пользу молодым коллегам и педагогам с опытом работы. Это особенно актуально в Год педагога и наставника, объявленного Президентом Российской Федерации.

Не остается без внимания и сфера культуры, которая служит основой для укрепления традиционных ценностей. Тем более, что 2022 год был объявлен Годом культурного наследия.

Сеть учреждений культуры полностью сохранена и представляет собой единый социально-культурный комплекс, объединяющий 39 учреждений культурно-досугового типа, 33 библиотечных учреждения, 3 музея и Дом ремесел. Продолжили свою деятельность 599 клубных формирований, в которых занимаются 8 701 человек.

25 творческих коллективов имеют звание «Народный (образцовый) самодеятельный коллектив», 7 из которых в отчетном периоде подтвердили это звание.

Большая работа проведена в рамках реализации национального проекта «Культура». За отчетный год учреждениями культуры проведено более 17 тыс. мероприятий для всех возрастных групп населения.

Число посещений культурных мероприятий жителями и гостями городского округа превысило 2 миллиона (*что составляет 110,7 % от годового плана*).

В отчетном году на базе Центра культурного развития «Солнечный» состоялось открытие виртуального концертного зала вместимостью 140 мест, что позволило создать комфортные условия для организации онлайн и офлайн трансляций виртуальных концертов учреждений России.

Работа в современных условиях невозможна без обновления материально-технической базы учреждений культуры. В рамках партийного проекта «Культура малой Родины» Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», центр культурного развития села Мухоудеровка оснащен современным световым и музыкальным оборудованием, мебелью и оргтехникой на общую сумму 4,5 млн рублей.

Капитально отремонтированы Афанасьевский модельный Дом культуры и Божковский сельский Дом культуры, структурные подразделения МКУК «ЦКС» Алексеевского городского округа, сумма вложений составила 32 млн рублей.

В 2023 году в рамках успешного конкурсного отбора среди сельских учреждений культурно-досугового типа будет улучшена материально-техническая база Глуховского модельного Дома культуры.

В рамках грантовой деятельности в области культуры привлечено более 5 млн рублей. Реализовано 11 проектов из средств Президентского фонда культурных инициатив, гранта Губернатора Белгородской области, инициативного бюджетирования.

Впервые на территории округа состоялись фестиваль дружбы народов «Единство разных», гастрономический фестиваль «Царица – тыква», фестиваль военно-патриотической песни «Голоса Героев».

Важными событиями в культурной жизни округа в 2022 году стало признание достижений учреждений культуры и их работников на федеральном и региональном уровнях.

Продолжается работа по выявлению и материальной поддержке талантливых и одаренных детей. Так стипендию Губернатора Белгородской области получил учащийся художественного отделения детской школы искусств Исламов Даниил.

Немаловажное значение в вопросах самореализации, здоровья и досуга, повышения качества жизни населения городского округа имеют физическая культура и спорт. Развитию спорта и обустройству спортивных объектов уделяется особое внимание. На территории Алексеевского городского округа функционирует 7 спортивных объектов.

В настоящее время число тех, кто выбрал спорт, как образ жизни, как досуг, составило более 31 тыс. человек.

На территории развивается свыше 15-ти видов спорта. За 2022 год Алексеевские спортсмены приняли участие в 385 физкультурно-массовых и спортивных мероприятиях, из них - в одном международном, тридцати девяти - всероссийских и семидесяти шести - областных соревнованиях.

В сдаче нормативов ГТО приняли участие 5 635 человек. Золотые, серебряные и бронзовые знаки отличия получили 3 540 человек.

По итогам работы 2022 года управление физической культуры, спорта и молодёжной политики заняло 3 место в региональном смотре-конкурсе на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы.

По итогам областной Спартакиады среди сборных команд под девизом «За физическое и нравственное здоровье нации» наши спортсмены заняли 3 место.

Ежегодно воспитанники МБУ «Алексеевская спортивная школа» показывают высокие результаты в спортивных соревнованиях. Особой гордостью округа является наш молодой спортсмен Анатолий Попов, который стал вторым призером Всероссийского турнира по боксу среди юниоров 17-18 лет; победителем первенства России, выполнив норматив Мастера спорта России; победителем XIII Международных соревнований по боксу; бронзовым призером Первенства Европы по боксу среди юношей.

В текущем периоде при поддержке Губернатора Белгородской области, Благотворительного Фонда содействия здоровому образу жизни «Айсберг», Федерации бокса Белгородской области в апреле 2023 года был открыт специализированный зал бокса на базе городской школы № 7. Теперь у юных боксеров появилось достойное место для тренировок и достижения поставленных результатов.

Образованные, талантливые, целеустремленные молодые люди — огромный созидательный потенциал нашего округа. Ни один экономический или социальный проект, ни одно нововведение не будет успешным без опоры на молодежь. Ведь целостное и последовательное осуществление работы с молодым поколением является одним из факторов устойчивого развития нашего округа.

На территории городского округа проживает свыше 10 тысяч человек в возрасте от 14 до 35 лет. Удельный вес молодежи, охваченной мероприятиями молодёжной политики, от общей численности составляет 55 %.

Одной из основных задач молодёжной политики городского округа является развитие социальной активности, гражданского самосознания через участие молодых людей в деятельности молодёжных общественных организаций. Каждый желающий может выбрать свое направление, так как на постоянной основе ведут свою профессиональную деятельность 8 молодёжных общественных организаций.

Говоря о своей работе в целом, мы понимаем, что основной показатель — это уровень комфорта жизни граждан. Каждому человеку хочется ездить по

хорошим дорогам, заходить в чистый, светлый подъезд, чтобы дома было тепло и сухо, а дети играли на дворовых и спортивных площадках. Именно на это обращают внимание люди, выбирая себе место жительства и работы. В данном направлении у нас еще очень много работы.

Ведется планомерная работа и по ремонту имеющегося жилого фонда. В 2022 году капитально отремонтировано 17 многоквартирных домов, израсходовано около 218 млн руб. В планах на этот год – отремонтировать четыре многоквартирных дома (*ул. Мостовая, д. 16 и д. 3, ул. Ст. Разина, д. 50, пер. Южный, д.3*).

Продолжается решение жилищных вопросов.

За 2022 год в эксплуатацию введено 24,4 тыс. квадратных метров жилья – это 162 дома, построенных индивидуальными застройщиками, и многоквартирный жилой дом по адресу ул. Л.Толстого, 44 «а».

Интенсивное жилищное строительство и различные виды финансовой помощи позволили обеспечить жильём:

- 18 молодых семей;
- 12 детей-сирот;
- 1 многодетную семью;
- 3 семьи, имеющих детей-инвалидов;
- 5 инвалидов.

Для нужд медицинских работников ОГБУЗ «Алексеевская ЦРБ» на первичном рынке жилья приобретено 5 квартир с необходимым набором мебели.

Особое значение для развития города приобретает федеральный проект «Формирование комфортной городской среды», который направлен на благоустройство дворовых территорий и мест массового отдыха, парковых зон, скверов и набережных.

В рамках этого проекта, в отчетном году были обустроены 1 дворовая территория и 5 общественных пространств. Объем финансирования составил более 168 млн рублей.

Всеобщий интерес горожан вызвала новая благоустроенная набережная на правом берегу реки Тихая Сосна, реализованная в рамках участия Всероссийского конкурса «Малые города и исторические поселения».

Всего на благоустройство правого берега реки Тихая Сосна израсходован 131 млн рублей.

Главной «изюминкой» общественной территории стало его содержательное наполнение. Теперь и дети, и взрослые с большим удовольствием проводят здесь свой досуг.

В задачах на 2023 год разработка проектно-сметной документации по благоустройству левого берега реки.

Проведены работы по благоустройству дворовой территории 10 жилых многоквартирных домов по ул. Тимирязева на сумму более 12 млн рублей.

В рамках реализации государственной программы «Формирование комфортной городской среды» выполнены работы по устройству 4

спортивных площадок по ул. Комсомольская, ул. Полевая, ул. Чапаева, ул. Мостовая, 100 на общую сумму 25 млн рублей.

Но, к сожалению, в прошлом году удалось реализовать не все планы по благоустройству. 6 общественных пространств так и не были обустроены, за что приносим свои извинения. Данная ситуация сложилась в связи с недобросовестностью подрядчиков, которым были выплачены авансы, строители начали работы и бросили объекты. Пришлось расторгать контракты, воспользовавшись механизмом банковской гарантии - деньги были возвращены в бюджет. Стараниями сотрудников комитета ЖКХ, строителей и жителей в текущем году ситуация выправляется.

Благодаря Губернатору Белгородской области в этом году выделено дополнительное финансирование на объекты программы «Формирование комфортной городской среды», а именно будет обустроено 5 дворовых территорий - до 1 июля и 6 общественных пространств - до 1 августа. В настоящее время заключены контракты 1-го этапа на общую сумму более 52 млн руб., и готовится проектно-сметная документация на 2-й этап, предварительно на 63 млн руб. Отмечу, что и финансирование в текущем периоде было значительно увеличено.

С 2020 года реализуется новое направление – инициативное бюджетирование. Жители Алексеевского городского округа активно и быстро включались в работу по инициации и обсуждению проектов. По результатам конкурса к реализации в 2022 году одобрено 28 инициативных проектов, общая сумма реализованных проектов 78 млн рублей.

Установлено 10 игровых и спортивных площадок, благоустроена дворовая территории по ул. Центральной в с. Щербаково, выполнено устройство новых тротуаров общей протяженностью 6,6 км, устройство водоотводных систем, наружного освещения.

Кроме этого, в текущем году в рамках проекта «Решаем вместе» будет обустроено 3 рекреационных зоны в с. Гарбузово, х. Гезов, с. Славгородское на сумму более 2,8 млн руб.

А в рамках реализации инициативных проектов и наказов планируется устройство детских игровых площадок в селах Колтуновка и Алейниково.

Стоит отметить большой запрос населения на дополнительные объекты уличного освещения, что немаловажно в целях обеспечения безопасности населения. Так, проанализировав совместно с главами территориальных администраций, имеющуюся потребность, определен перечень территорий, где планируется устройство дополнительных светоточек. На эти мероприятия в текущем периоде будет дополнительно направлено 16,5 млн руб. В настоящее время подготовлена сметная документация, идут процедуры определения подрядчиков. Финансирование данных мероприятий впервые будет осуществлено с использованием кредитных средств. Надеемся, что данный механизм будет действенным. Понимаем всю серьезность принимаемых решений, готовы взять на себя дополнительные кредитные обязательства.

Хочу обратить внимание на многоквартирный жилой фонд. Всего на территории городского округа 186 МКД, 5 управляющих организаций и 9 ТСЖ. Не все гладко в данной сфере. Стоит напомнить всем присутствующим действующие Правила Благоустройства (утвержденные Советом депутатов в 2018 году), согласно которым закреплена обязанность граждан и юридических лиц принимать участие в содержании прилегающих территорий и наведению порядка на них. Работа в данном направлении ведется, есть определенные подвижки, но есть еще и поле для работы, а именно содержание игрового, спортивного инвентаря и оборудования, содержание проездов, газонов, зеленых насаждений.

Есть в городе положительные примеры исполнения правил благоустройства, такими предприятиями, как группа компаний «ЭФКО», Алексеевская теплосетевая компания. Прошу всех неравнодушных руководителей активно принимать участие в данном направлении, улучшая общий облик нашей территории, путем надлежащего содержания прилегающей территории, создания дополнительных условия для улучшения качества жизни населения всего округа.

Сфера обращения с ТКО в жизни города, да и села, занимает не последнее место. Все мы видим существующие проблемы, особенно в части порубочных остатков, и здесь стоит вновь напомнить действующие Правила Благоустройства и действующее законодательство – утилизация порубочных остатков должна осуществляться за счет их собственников.

В прошлом году было проведено много работы в данном направлении, депутатский корпус, председатели уличных комитетов провели встречи с гражданами, всего было проведено 67 встреч, но, к сожалению, количество веток возле контейнерных площадок не уменьшилось.

Что сделано со стороны администрации – был организован вывоз растительных отходов (всего вывезено 575 тонн), установлено видеонаблюдение на контейнерных площадках, наиболее подверженных засорению (12 шт.). Не знаем, на сколько правильно это, но в текущем году данная практика сохраняется.

Требуют внимания также контейнерные площадки и сами контейнеры. Решить эти задачи нам предстоит в текущем и предстоящем периодах.

В рамках программы очистки водоёмов в летний период 2022 года на территории округа проведены работы по расчистке 2 водоёмов – это пруды около с. Славгородское и хутора Гезово, начаты работы по расчистке участка реки «Чёрная Калитва» между х. Покладов и с. Гарбузово, которые планируется закончить до 01 августа 2023 года.

В 2023 году в программу очистки водоёмов включены два участка реки Тихая Сосна в городе Алексеевка в районе ул. Чапаева и ул. Победы, а также один участок реки в с. Ильинка, работы на которых начнутся с июня 2023 года.

В создании удобной и безопасной среды проживания населения немаловажную роль играет развитие улично-дорожной сети. Тема дорожного хозяйства стала первой по активности обсуждения жителями города.



Качество дорог, их ремонт и содержание, к сожалению, являются традиционным поводом для критики.

В прошедшем году в целях реализации программы дорожных работ на территории Алексеевского городского округа освоено 604 млн рублей. Капитально отремонтированы 25 км областных дорог и автодорог улично-дорожной сети в г. Алексеевка и в с. Жуково. В целях безопасности дорожного движения вдоль дорог построены 9,9 км тротуаров в г. Алексеевка, в селах Алейниково, Меняйлово и Хлевище, а также выполнено устройство 5,4 км сетей наружного освещения вдоль дорог областного и местного значения.

Значимым для нашего округа является участие в национальном проекте «Безопасные и качественные дороги», в рамках которого ведутся работы по капитальному ремонту автодорожного моста по ул. Мостовая г. Алексеевка. Результатом будет практически полностью обновленное мостовое сооружение. Планируемый срок завершения капитального ремонта намечен на 1 сентября текущего года, приложим все усилия для более ранних сроков сдачи объекта, понимая всю важность данного объекта для города.

В 2023 году реализация программы дорожных работ будет продолжена. Планируется отремонтировать 17 км автомобильных дорог областного и местного значения, выполнить устройство 4,9 км сетей наружного освещения вдоль дорог областного значения, построить мостовое сооружение через реку Тихая Сосна в с. Ближнее Чесночное. Объем финансирования программы составляет в целом 577 млн рублей, в том числе дополнительно выделенные средства при поддержке Губернатора Белгородской области в размере 200 млн руб., которые позволили заключить контракты на ремонт дорог по улицам: Победы, Ольминского, Маяковского, участка дороги по ул. Л. Толстого (р-н Николаевский мост), микрорайона ИЖС Ильинка. Дорожные работы в настоящее время активно ведутся.

Кроме этого, в настоящее время прорабатывается вопрос на уровне Правительства Белгородской области на выделение дополнительных средств для ремонта дорожной сети Алексеевского городского округа в 2023-2024 годах на сумму 238 млн руб., что позволит отремонтировать еще около 11 км автодорог. Вся необходимая проектно-сметная документация для проведения следующих этапов работ разработана.

В 2023 году стал актуальным вопрос транспортного обслуживания. По данному направлению был решен вопрос о дополнительном выделении бюджетных средств на субсидии перевозчикам, осуществляющим деятельность по маршрутным пассажирским перевозкам, в целях покрытия убытков.

Среди всего этого отмечу, что мы, конечно же, видели в каком состоянии находятся пешеходные ступени на спуске к подвесному мосту, а это центр города, это безопасность передвижения людей. Однако нам не удалось провести работы по их ремонту в прошлом году.

В текущем периоде на выполнение данных видов работ привлечены внебюджетные источники организаций и хозяйствующих субъектов в объеме 2,7 млн руб. Планируемый срок завершения работ до 1 июня текущего года.

Не был оставлен без внимания и вопрос состояния въездных стел в город Алексеевка, которые были установлены более 50 лет назад и, естественно, к настоящему времени претерпели как физический, так и моральный износ. Нами были разработаны эскизные проекты с вариантами архитектурных конструкций и предложены жителям города на голосование, по результату которого выбраны понравившиеся варианты. Воплощение данного проекта планируется к 1 августа 2023 года, в преддверии празднования Дня города Алексеевка. На финансирование работ также будут привлечены внебюджетные средства.

Хочу выразить благодарность организациям, хозяйствующим субъектам, представителям бизнеса, неравнодушным гражданам, участвующим в реализации всех мероприятий, мы все вместе благоустраиваем наш «большой дом».

Повышение качества жизни в настоящее время находится в тесной взаимосвязи с повышением уровня защищенности граждан.

В 2022 году реализованы меры, направленные на координацию усилий органов и учреждений системы профилактики по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, организации занятости, отдыха, досуга детей и подростков, на профилактику семейного неблагополучия.

Особое внимание уделялось жителям, освободившимся из мест лишения свободы, социальная адаптация которых, их трудоустройство - это необходимая мера профилактики рецидивной преступности. Комиссией по трудовому и бытовому устройству лиц, освободившихся из мест лишения свободы, налажена и ведется профилактическая работа. Всего источник доходов имеют 96,7 % ранее судимых граждан.

В целях обеспечения пожарной безопасности созданы и действуют 24 подразделения добровольной пожарной охраны. За 2022 года добровольные пожарные приняли участие в тушении 59 возгораний.

В круглосуточном режиме действует Единая дежурно-диспетчерская служба. Через единый номер 112 поступило более 65 тысяч звонков, на которые скоординированными действиями отреагировали службы пожарной охраны, полиции, скорой медицинской помощи, службы газовой сети, Белоблводоканала и Алексеевской теплосетевой компании.

Продолжаем развивать систему «Безопасный город». В 2022 году было установлено 30 дополнительных камер видеонаблюдения (*всего в систему входит 194 видеокамеры*).

Развитие аппаратно – программного комплекса будет продолжено и в 2023 году.

С целью обеспечения безопасности людей на водных объектах в 2022 году на территории округа оборудовано 5 новых пляжей (*это пляж на берегу реки «Тихая Сосна» вблизи ул. Речная г. Алексеевка; на реке «Тихая сосна» в с. Колтуновка; на прудах в х. Гезов; с. Луценково; с. Подсереднее*).

Обеспечение безопасности людей на данных объектах осуществляет МБУ «Поисково-спасательная станция» Алексеевского городского округа.

В текущем году дополнительно планируется ввести в эксплуатацию еще один пляж на берегу реки «Тихая Сосна» вблизи ул. Кривошеина в г. Алексеевка, а также дооснастить новым оборудованием и инвентарем уже имеющиеся.

С целью обеспечения правопорядка в округе созданы и обеспечивают правопорядок 22 народные дружины (в том числе 1 казачья).

В настоящее время общая численность народных дружинников составляет 452 человека. За 2022 год с участием народных дружинников пресечено 98 административных правонарушений, в том числе 19 с участием членов казачьей народной дружины.

В связи с установлением «желтого» уровня террористической опасности в Белгородской области, и в целях обеспечения общественной безопасности, на территории Алексеевского городского округа организовано дежурство мобильных групп из числа добровольных народных дружинников по проверке объектов транспортной инфраструктуры, образования, культуры, мест с массовым пребыванием граждан.

В условиях проведения специальной военной операции и складывающейся в связи с этим ситуации, данные мероприятия приобрели особую значимость.

Выражаю слова благодарности всем, кто принимает в этом участие на добровольной основе, жертвуя своим личным временем.

Отдельные слова благодарности всем тем, кто защищает покой своих домов, вносит вклад в обеспечение мира и стабильности на родной земле. Испокон веков в нашей стране ратный труд пользуется особым почетом и уважением. Низкий поклон всем, кто сегодня на боевом посту. Служить делу обеспечения мира и защищать Отечество – высокое призвание.

Хочу отметить, что мы не снимаем с себя задач оказания помощи мобилизованным гражданам и их семьям. Были организованы встречи по их месту прохождения службы в городах Курск и Воронеж, в ходе которых были озвучены вопросы требующие решения.

Все вопросы оперативно прорабатывались, была оказана гуманитарная помощь в виде средств индивидуальной защиты и спец. средств. Разрешены проблемы жилищно-бытового характера, оказано содействие в оформлении документов. Мы и дальше будем оказывать всю необходимую помощь.

Отмечу актуальность волонтерской деятельности, которая включает в себя несколько направлений: патриотическое, спортивное, экологическое и поддержку людей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Волонтеры – постоянные участники мероприятий различного уровня, социальных и благотворительных акций. Их численность в отчетном году составила 26 тыс. человек.

В 2022 году приоритетным направлением деятельности волонтеров Алексеевского городского округа стало активное участие в Общероссийской

акции взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ, так в павильоне взаимопомощи собирали письма, открытки, подарочные наборы и вещи первой необходимости для военнослужащих и участников СВО. Движение #МЫВМЕСТЕ на регулярной основе участвуют в акции «Время помогать» по поддержке солдат, выполняющих боевые задачи в зоне СВО, школьники и неравнодушные граждане вручную плетут маскировочные сети.

Отдельно выражу слова благодарности филиалу Союза поддержки матерей и жён военнослужащих, принимающих участие в СВО. Их работу трудно оценить. За время действия филиала поступило 230 обращений по различным вопросам. Все детально прорабатываются, оказывается вся необходимая помощь, начиная от консультации и заканчивая конкретной поддержкой.

И здесь повторюсь снова, в такой трудный период, в волонтерском движении объединились все жители нашего округа вне зависимости от возраста.

Ещё раз хочу выразить слова благодарности всем участникам за вашу деятельность, неравнодушное отношение к проблемам, участие и поддержку. Вся ваша работа служит ориентиром для современного общества, каждый из нас может принять активное участие и вложить частичку себя в общее благое дело.

В условиях нынешней геополитической ситуации у населения особенно велик запрос на прямой диалог с властью. Мы должны слушать и слышать людей – в этом залог наших успехов. И я благодарен всем тем, кто обращается ко мне напрямую, сообщает о неисполненных решениях, подсказывает новые решения. Обращения граждан являются наглядным и точным показателем настроения в обществе, индикатором доверия власти.

В администрацию округа за прошлый год поступило 704 обращений граждан. В основном граждане обращаются по вопросам социальной, жилищно-коммунальной сферы, благоустройства и дорожного хозяйства. На личный прием ко мне обратились 173 жителя.

И в этой работе мы придерживаемся важных принципов – объективность, всесторонность, своевременность. Я признателен каждому за конструктивные замечания и предложения.

Растущая роль и значение социальных сетей в современном обществе не нуждается в доказательствах. Причиной этому служит их интерактивность, благодаря чему пользователи могут всегда быть в курсе последних новостей и оставаться «на связи» с окружающим миром.

Люди уходят в онлайн, в соцсети. И мы должны принять и понять этот вызов. И прежде всего, изменить систему и подходы к работе с обращениями граждан. По сути, это не прекращающийся ни на день прием граждан. Кому-то необходимо разъяснение, почему принято то или иное решение, кому-то помощь, кто-то хочет поделиться общественно полезными идеями.

Позитивное влияние на ситуацию оказало также внедрение системы «Инцидент Менеджмент». С ее помощью обращения граждан не только принимаются и обрабатываются, но и направляются в целевые инстанции,

которые обязаны предоставить ответ заявителю посредством социальных сетей. За 2022 год через систему «Инцидент Менеджмент» обработано 3 619 обращений.

Активное участие граждан в решении вопросов местного значения – основа эффективной работы местной власти, через такое участие наилучшим образом реализуется потенциал местного самоуправления.

В городском округе свою деятельность осуществляют 12 Советов территорий, 79 ТОСов и 78 уличных комитетов. Общественное самоуправление в селах нашего округа представлено 20-тью сельскими старостами. Мы ценим вклад каждого из Вас в развитие гражданского общества и общественного самоуправления.

Так по результатам участия в грантовых конкурсах различных уровней признаны победителями более 30 проектов представителей общественного самоуправления и социально-ориентированных некоммерческих организаций. Общая сумма реализации проектов составила 16,4 млн рублей.

По результатам ежегодного областного конкурса «Лидер общественного самоуправления Белгородской области» в номинации «Лучший председатель ТОС» 2 место заняла председатель ТОС «Афанасьевка» Алексеевского городского округа.

В декабре на территории Алексеевского городского округа прошел Форум, посвященный развитию территориального общественного самоуправления на территории Алексеевского городского округа. В рамках форума подведены итоги работы за 2022 год, 26 лучших ТОС награждены благодарственными письмами и денежными сертификатами на развитие территориального общественного самоуправления.

Уважаемые депутаты, жители Алексеевского городского округа! В своем докладе я остановился на основных итогах работы администрации Алексеевского городского округа за 2022 год и задачами, стоящими перед нами в текущем периоде. Уходящий год был очень непростым. Предстоящий год также ставит перед нами много важных и ответственных задач, которые предстоит воплотить в жизнь. И только совместными усилиями с депутатами, хозяйствующими субъектами всех форм собственности, в тесной коммуникации с жителями, с максимальным уровнем открытости и информирования, мы сумеем продолжить все начатые проекты и воплотить в жизнь самые смелые идеи для развития нашего округа.

В завершение я хочу поблагодарить всех за помощь и поддержку по всем вопросам и пожелать мира, крепкого здоровья, успехов и благополучия!

Спасибо за внимание!